

Súd: Okresný súd Košice II
Spisová značka: 0T/92/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7221010551
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 02. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Tomáš Paranič
ECLI: ECLI:SK:OSKE2:2023:7221010551.4

Uznesenie

Okresný súd Košice II samosudcom JUDr. Tomášom Paraničom na verejnom zasadnutí konanom dňa 20. februára 2023 v Košiciach, takto

rozhodol:

Podľa § 50 ods. 4 Tr. zákona súd vyslovuje, že odsúdený J. X., nar. XX.XX.XXXX v X., ktorý bol trestným rozkazom Okresného súdu Košice II sp. zn. 0T/92/2021 zo dňa 22.05.2021, právoplatným dňom 01.06.2021, odsúdený pre prečin ohrozenia pod vplyvom návykovej látky podľa § 289 ods. 1 Trestného zákona a bol mu uložený trest odňatia slobody v trvaní 4 (štyri) mesiace, pričom výkon uloženého trestu bol podmienene odložený na skúšobnú dobu v trvaní 12 (dvanásť) mesiacov, sa v skúšobnej dobe neosvedčil a uložený trest vykoná.

Podľa § 50 ods. 8, § 48 ods. 2 písm. a) Tr. zákona zaraďuje odsúdeného pre účely výkonu trestu do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Trestným rozkazom Okresného súdu Košice II sp. zn. 0T/92/2021 zo dňa 22.05.2021 bol J. X., nar. XX.XX.XXXX v X., trvale bytom S. 3, X., t. č. v ÚVV a ÚVTOS Košice (ďalej len „odsúdený“) uznaný vinným pre prečin ohrozenia pod vplyvom návykovej látky podľa § 289 ods. 1 Trestného zákona a súd mu uložil trest odňatia slobody v trvaní 4 (štyri) mesiace, pričom výkon uloženého trestu bol podmienene odložený na skúšobnú dobu v trvaní 12 (dvanásť) mesiacov. Predmetný trestný rozkaz nadobudol právoplatnosť dňa 01.06.2021, teda skúšobná doba odsúdenému plynula od 02.06.2021.

Podľa § 50 ods. 1 Tr. zákona pri povolení podmienene odkladu výkonu trestu odňatia slobody určí súd skúšobnú dobu na jeden rok až päť rokov. Skúšobná doba začína plynúť dňom nasledujúcim po dni nadobudnutia právoplatnosti rozsudku. Skúšobná doba neplynie počas výkonu nepodmieneného trestu odňatia slobody a počas výkonu väzby.

Súd na verejnom zasadnutí vykonal dokazovanie vypočutím odsúdeného a prečítaním na vec sa vzťahujúcich listinných dôkazov.

Odsúdený na verejnom zasadnutí dňa 20.02.2023 uviedol, že si je si vedomí toho, že sa neosvedčil v skúšobnej dobe, lútuje to.

Z vykonaného dokazovania súd zistil, že trestným rozkazom Okresného súdu Košice II sp. zn. 4T/30/2022 zo dňa 30.05.2022, právoplatným dňom 05.10.2022, odsúdený pre prečin marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 ods. 1 písm. d) Tr. zákona a pre prečin ohrozenia pod vplyvom návykovej látky podľa § 289 ods. 3 písm. a), písm. c) Trestného zákona, za čo mu bol uložený úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 8 (osem) mesiacov nepodmienene pre výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Zároveň bol odsúdenému

uložený trest zákazu činnosti viesť všetky druhy motorových vozidiel na dobu 84 (osemdesiatštyri) mesiacov.

Podľa § 50 ods. 4 Tr. zákona ak odsúdený viedol v skúšobnej dobe riadny život a splnil povinnosť nahradiť škodu spôsobenú trestným činom alebo zaplatiť dlh alebo zameškané výživné, ak boli uložené, súd vysloví, že sa osvedčil; inak rozhodne, a to prípadne už v priebehu skúšobnej doby, že sa trest odňatia slobody vykoná. Rovnako súd postupuje aj v prípade iných obmedzení alebo povinností podľa § 51 ods. 3 a 4, ak boli uložené. Ak sa odsúdený nachádza vo výkone trestu odňatia slobody, súd rozhodne tak, aby výkony trestov odňatia slobody nasledovali plynule za sebou. Výnimočne môže súd vzhľadom na okolnosti prípadu ponechať podmiennečné odsúdenie v platnosti, hoci odsúdený konaním spáchaným v skúšobnej dobe dal príčinu na nariadenie výkonu trestu, a súčasne môže

- ustanoviť nad odsúdeným probačný dohľad a uložiť doteraz neuložené primerané obmedzenia alebo primerané povinnosti uvedené v § 51 ods. 3 a 4 smerujúce k tomu, aby viedol riadny život,
- primerane predĺžiť skúšobnú dobu, nie však viac ako o dva roky, pričom nesmie prekročiť hornú hranicu skúšobnej doby ustanovenej v odseku 1.

Z uvedeného vyplýva, že odsúdený napriek tomu, že bol v skúšobnej dobe (ktorá plynula od 02.06.2021 po dobu 12 mesiacov), dopustil sa ďalšej úmyselnej trestnej činnosti, za ktorú bol právoplatne odsúdený a to trestným rozkazom Okresného súdu Košice II sp. zn. 4T/30/2022 zo dňa 30.05.2022, právoplatným dňa 05.10.2022 (skutok spáchal dňa 10.01.2022).

V zmysle § 50 ods. 4 Tr. zákona možno predĺžiť skúšobnú dobu len výnimočne (a len vtedy keď skúšobná doba plynie), avšak vzhľadom na to, že odsúdený sa dopustil úmyselného trestného činu (dňa 10.01.2022) za totožnú trestnú činnosť (ohrozenie pod vplyvom návykovej látky), a teda odsúdený nevedol riadny život počas skúšobnej doby v rámci podmiennečného odkladu výkonu trestu, súd má za to, že v danom prípade nie sú splnené podmienky pre takýto postup.

Podľa § 50 ods. 8 Tr. zákona ak súd rozhodne, že sa trest odňatia slobody, ktorý bol podmiennečne odložený, vykoná, rozhodne zároveň aj o spôsobe výkonu trestu.

Podľa § 48 ods. 2 písm. a) Tr. zákona súd zaradí páchatel'a na výkon trestu odňatia slobody spravidla do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, ak v posledných desiatich rokoch pred spáchaním trestného činu nebol vo výkone trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený za úmyselný trestný čin.

Pre výkon trestu odňatia slobody bol zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, pretože v posledných 10 rokoch pred spáchaním trestného činu nebol vo výkone trestu odňatia slobody za iný úmyselný trestný čin.

Nakoľko odsúdený v skúšobnej dobe podmiennečného odsúdenia, ktorá mu bola určená trestným rozkazom Okresného súdu Košice II sp. zn. 0T/92/2021 zo dňa 22.05.2021, nevedol riadny život, súd rozhodol, že sa neosvedčil a trest odňatia slobody v trvaní 4 mesiace vykoná.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Košice II.